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wksjd¾h m%Yak 4  
(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

m<uqjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
mßÉfþoh 7 - ldrl m%d.aOk l<ukdlrKh  

 (a) 

    2023/24 

f;d. /|jqï ld,h (364+315)/2/1,239*365 100 

fjf<`o Kh.e;s tl;+ lsrSfï ld,h 365/2.5 146 

     246 

(-)Khysñhkag uqo,a f.ùfï ld,h   (110) 

ldrl m%d.aOk pl%h (osk)  136 

       (,l=Kq 03) 

(b)  

fj<| f.úh hq;= uqo,a mshùfï ld,h jeäÈhqKq lsÍug 

 Èk 110lg jvd È.= Kh ld,hla i|yd idlÉPd lsÍu 

 fufyhqï lghq;= iïnkaOfhka iemhqïlrejka iuÕ fyd| in|;d mj;ajd .ekSu 

 iemhqïlrejka iuÕ läkï ikaksfõok moaO;shla mj;ajdf.k hdu 

 iemhqïlrejkag uqo,a f.ùfï ld¾hh uOH.; lsÍu 

 fiemhqïlrejkag uqo,a f.ùfï ld¾hh ks;sm;d iudf,dapk lsÍu 

(,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 05) 

 
 
 
 

A fldgi 
 

YS% ,xld .Kldê(lrK Ys,amSh wdh;kh  

woshr III  úNd.h - 2024 cQ,s 

 (302) l<ukdlrK .sKqïlrKh iy uQ,H  

fhdað; ms<s;=re 
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fojk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
 

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

 
 

wdka;sl msßjeh l%uh hgf;a wdodhï m%ldYkh    

    

re.000 

úl=Kqï  11,800* re.3,200 

  

37,760 

(-)úl=Kqï msßjeh m%udKh msßjeh 

    wdrïNl  f;d.h  1,500 1,670 2,505 

 úp,H ksIamdok msßjeh 12,600 1,670 21,042  

 14,100 

 

23,547 

 wjika f;d.h      2,300 1,670 (3,841) 

 úl=Kqï msßjeh 

   

(19,706) 

    

    18,054  

fjk;a úp,H msßjeh 

   

- 

odhl;ajh    18,054 

ia:djr msßjeh 

    ksIamdok fmdÿld¾h msßjeh 

  

8,150 

 ksIamdokh fkdjk fmdÿ ld¾h 

  

3,652 (11,802) 

,dNh  

   

6,252 

 
 

fmrjev 1  -  tall úp,H ksIamdok msßjeh 

 

re. 

iDcq øjH                   940.00  

iDcq Y%uh    600.00 

úp,H fmdÿld¾h                   130.00  

 

              1,670.00  

  (uq¿ ,l=Kq 05) 
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f;jk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  

mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 

(a) 
ksIamdok whjeh  2025- tall 

wfmalaIs; úl=Kqï (218,500+245,000)*1.12 519,120.00 

^¬& wdrïNl f;d.h  (519,120/12)*2 86,520.00 

^-& wjidk f;d.h  

 

(22,000.00) 

wfmalaIs; ksIamdokh 

 

583,640.00 

        (,l=Kq 03) 
(b)  

 ie,iqïlrKhg iydh úu  

 iïnkaëlrK lghq;= 

 l%shdldrlï  

 fyd¢ka l%shd lsÍug l<ukdlrejka fm<U úu  

 md,k moaO;shla ia:dms; lsÍu 

 ld¾h idOkh we.hSu 

 whjeh orkakka fj; wêldßh mejÍu 

  (,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 05) 
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y;rjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

 
 

  

re. 
jHmD;s i|yd ,ndfok 

.dia;=j  

   

3,500,000 

fiajd wjir m;% .dia;=j   450,000  

l<ukdlref.a jegqm 

       foaYSh lemjQ msßjeh 

     úfoaYSh  re.50,000*i;s 6 300,000 

  l<ukdlrejka fkdjk 

whf.a jegqma 

       foaYSh lemjQ msßjeh 

     úfoaYSh re.12,500 * i;s 6 * mqoa.,hska 5 375,000   

   ksoyia l<ukdlre re.120,000 * i;s 6 720,000 

   

  

1,395,000 

 kjd;eka re.400,000 * udi 2 

 

800,000 

 uq,sl lafIa;% wOHkh   .s¨Kq msßjeh - 

  

   

(2,195,000) 

jeäjk ,dNh    855,000 

855"000 l j¾Ol ,dNhla Wmhd.;a neúka jHdmD;sh ms<s.ekSug ks¾foaY flf¾' 
  (uq¿ ,l=Kq 05) 

 
 

 

 

 

 

 

 

A fldgfiys wjidkh 
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 wksjd¾h m%Yak 03   
  (,l=Kq 30) 
 

miajk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
 
mßÉfþoh 03 - úúO j¾.fha whjeh iy ie,iqï lsÍu iy md,kh iy whjehlrKh 

 

uqo,a whjeh wf.da-24 iema-24 Tla-24 

    

,eîï    

w;a;sldrï ,eîï (W1) 8,600,000 9,000,000 6,500,000 

Kh .e;shkaf.ka tl;= lsÍu– (W2) 63,000 87,000 40,000 

fmd,S wdodhu @ 69] jd¾Isl                               8,663,000 9,087,000 6,540,000 

uq¿ ,eîï    

 

   f.ùï    

wuqøjH i|yd f.ùu (W2) 1,400,000 800,000 550,000 

úp,H msßjeh (W3) 1,800,000 1,800,000 1,800,000 

Y%u msßjeh  - 8,000,000 - 

mßmd,k úhoï  1,200,000 1,200,000 1,200,000 

uq¿ f.ùï     5,520,000 15,300,000 6,175,000 

Y=oaO uqo,a m%jdy 3,143,000 (6,213,000) 365,000 

udih wdrïNfha§ fYaIh                          8,400,000 11,543,000 5,330,000 

udih wjidkfha fYaIh    11,543,000 5,330,000 5,695,000 

  

B fldgi 
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W1 - w;a;sldrï ,eîï uehs-24 cQks-24 cQ,s-24 wf.da-24 iema-24 Tla-24 

uq¿ weKjqï jákdlu 14,000,000 8,000,000 5,500,000 3,200,000 10,000,000 7,500,000 

w;a;sldrï 50% 7,000,000 4,000,000 2,750,000 1,600,000 5,000,000 3,750,000 

fYaIh 50% - - - 7,000,000 4,000,000 2,750,000 

 

7,000,000 4,000,000 2,750,000 8,600,000 9,000,000 6,500,000 

        
W2 - wuqøjH i|yd f.ùï wf.da-24 iema-24 Tla-24 

   weKjqfï iïmQ¾K jákdlu re' 3,200,000 10,000,000 7,500,000 

   weKjqfï jákdlñka 35]la f.ùu 1,120,000 3,500,000 2,625,000 

   

        

W3 - úp,H 

msßjeh uehs-24 cQks-24 cQ,s-24 wf.da-24 iema-24 Tla-24 

weKjqfï uq¨ 
jákdlu re 14,000,000 8,000,000 5,500,000 3,200,000 10,000,000 7,500,000 

úp,H 

fmdÿld¾h @ 

10%    1,400,000 800,000 550,000 

    (14,000,000*10%) (8,000,000*10%) (5,500,000*10%) 

úp,H 
fmdÿld¾h 
mshùu - - - 320,000 1,000,000 750,000 

(uq¿ ,l=Kq 10) 

yhjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
mßÉfþoh 05 - m%d.aOk m%Njhka iy m%.aOkfha msßjeh   
(a)  

Ke = D0  (1+g) 
+ g * 100 

  

P0 

Ke = 20*(1+0.12) 
+ 0.12 * 100 

  

122 

     Ke = 30.36% 

  (,l=Kq 02) 
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(b) 

Kp = D0 
* 100 

  

P0 

    Kp = 7 
* 100 

  

46 

    Kp = 15.22% 

 (,l=Kq 02) 

  (c) 
 

IRR = 

A + 

NPVa (B-A) 

  NPVa 

 

-  NPVb  

        

 

= 8% + 9.78 12% -8% 

 
   

9.78 - (5.88) 
 

        

 

= 0.08 + 0.6243 x 0.04 

         

 

= 10.50% 

      

j¾Ih uqo,a m%jdyh 
jÜgï idOlh 

@ 8% 
j'w' 

jÜgï idOlh 

@ 12% 
j'w' 

0 (103.00) 1.000 (103.00) 1.000 (103.00) 

1-5 11.20 3.993 44.72 3.605 40.37 

5 100.00 0.681 68.06 0.567 56.74 

  

NPV 9.78 

 

(5.88) 

(,l=Kq 03) 
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(d) 

uq,dY%h 
fj<|fmd< jákdlu 

re' ñ,shk 
m%d.aOk msrsjeh 

% m%d.aOk msrsjeh re' 

idudkH fldgia 305.00 30.36% 92.60 

jrKSh fldgia 184.00 15.22% 28.00 

Khlr 216.30 10.50% 22.71 

 

705.30 

 

143.31 

    WACC = 143.31 X 100 = 20.32% 

 

705.30 
  

 (,l=Kq 03) 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

y;ajk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

(a)   

 

l=vd idudkH  úYd,  

úl=Kqï ñ, 4,600.00 8,500.00 18,000.00 

^-& úp,H msßjeh 

   øjH  A 2,200.00 4,400.00 8,800.00 

øjH  B 1,500.00 3,000.00 6,000.00 

Y%uh  50.00 80.00 120.00 

úp,H fmdÿld¾h             334.00 435.00 1,300.00 

uq¿ úp,H msßjeh               (4,084.00) (7,915.00) (16,220.00) 

odhl;ajh                                516.00 585.00 1,780.00 

øjH  A  2.00 4.00 8.00 

 

2,200/1,100 4,400/1,100 8,800/1,100 

odhl;ajh - øjH  A – lsf,da                               258.00 146.25 222.50 

fY%a‚.; lsÍu  1 3 2 
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ksIamdok ksIamdok ie,eiau 

øjH  A 

tallhg tl;=j 

l=vd  4,000.00 2.00 8,000.00 

idudkH  1,500.00 8.00 12,000.00 

úYd,  4,750.00 4.00 19,000.00 

   

39,000.00 

  
 

(,l=Kq 07) 

(b)  
 øjH-A lsf,dajla ñ,§ .ekSfï ñ, 1,100.00 

 lsf,dajla i|yd odhl;ajh – idudkH ksIamdos; 146.25 

 1,246.25 

 

Tight Ltd úiska wu;r m%udKh ñ,§ .ekSu i|yd A øjH lsf,da.%Euhlg remsh,a 146'25 l Wmßu 

ñ,g wu;r uqo,la f.úh hq;=h" ukao fuh iud.u úiska iSñ; idOlfha wu;r lsf,da.%Euhla 

i`oyd W;amdokh lrk w;sf¾l odhl;ajhss' 

(,l=Kq 03) 

 (uq¿ ,l=Kq 10) 

 

 

  

B fldgfiys wjidkh 
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wksjd¾h m%Yak 03   
(,l=Kq 50) 

 

  wgjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
 
mßÉfþoh 02 - fmrierss msßjeh iy äðg,a msßjeh 

(a) 
 

  iDcq øjH iDcq Y%uh fmdÿ ld¾h uq¿ tl;=j 

ksñ f;d.h             81,400                81,400                  81,400                           -    

wjidk fkdksñ            23,000                11,500                    5,750                           -    

widudkH w,dNh                2,200                 2,200                    2,200                           -    

           106,600                95,100                  89,350    

msßjeh          

 fhojqï      42,200,000       15,400,000         12,700,000          70,300,000  

  wdrïNl fkdksñ       5,783,800           1,337,600  523,800            7,645,200  

 iqkanqka w.h       (760,000)                             -                             -              (760,000) 

    47,223,800       16,737,600          13,223,800          77,185,200  

                    443                       176                        148                       767  

wjidk fkdksñ     10,189,000           2,024,000                851,000          13,064,000  

(,l=Kq 06) 
 

(b)  

fmriers 3 .sKqu 

úia;rh tall jákdlu úia;rh tall jákdlu 
wdrïNl f;d. 

14,600 7,645,200 

ksuejqu- wjidk 

f;d.h 81,400 62,433,800 

Rcq øjH - fmriers 2 100,000 42,200,000 idudkH w,dNh 8,000 760,000 

Rcq Y%uh - 15,400,000 widudkH w,dNh 2,200 1,687,400 

úp,H fmdÿ ld¾h - 12,700,000 fkdksñ m$f. 23,000 13,064,000 

  114,600 77,945,200   114,600 77,945,200 

fkdksñ b$f. 23,000 13,064,000       

(,l=Kq 09)  
(uq¿ ,l=Kq 15) 

  

C fldgi 
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kjjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  

mßÉfþoh 06 - m%d.aOk wdfhdack ;lafiarej  

 

            (re.'000) 

  0 1 2 3 4 5 

wdfhdack  
        

(65,000) 
                     

-    
                        

-    
                        

-    
                        

-    
                  

5,000  

ldrl m%d.aOkh 
           

(6,000) 
                     

-    
                        

-    
                        

-    
                        

-    
                  

6,000  

úl=Kqï (W-1) 
                   

-    
            

80,000  
             

129,600  
             

186,624  
             

125,970  
             

108,836  

úp,H msrsjeh (W-1) 
                   

-    
          

(40,000) 
              

(64,800) 
             

(93,312) 
              

(62,985) 
              

(54,420) 

ia:djr msßjeh  
                   

-    
            

(9,500) 
                

(9,500) 
               

(9,500) 
                

(9,500) 
                

(9,500) 
wf,úlrK úhoï                     

-    
            

(8,000) 
                        

-    
                        

-    
                        

-    
                        

-    
úl=Kqï fldñia  

 -  

            
(4,800) 

                
(7,776) 

             
(11,197) 

                
(7,558) 

                
(6,530) 

 (80,000 x 6%)   (129,000 x 6%)   (186,624 x 6%)   (125,970 x 6%)   (108,836 x 6%)  

wdodhï nÿ (W-2) 
                   

-    
                

(435) 
                

(9,382) 
             

(16,909) 
                

(8,903) 
              

(13,016) 

  
        

(71,000) 17,265 38,142 55,706 37,024 36,370 

DCF @ 15%  
                    

1  
              

0.869  
                 

0.756  
                 

0.658  
                 

0.572  
                 

0.497  
Y=oaO j¾;udk 
jákdlu  

        
(71,000) 15,003 28,835 36,654 21,178 18,076 

Y=oaO j¾;udk jákdlu  = 48,746  

fmr jev :  

(W – 1) úl=Kqï yd úp,H msrsjeh  

jir úl=Kqï úp,H msrsjeh  

1 80,000 (4,000 x 20) 40,000 (4,000 x 10) 

2 129,600 (6,000 x 21.6) 64,800 (6,000 x 10.8) 

3 186,624 (8,000 x 23.328) 93,312 (8,000 x 11.664) 

4 125,970 (5,000 x 25.194) 62,985 (5,000 x 12.597) 

5 108,836 (4,000 x 27,209) 54,420 (4,000 x 13.605) 
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(W-2) ) wdodhï nÿ            

  1 2 3 4 5 

laIh fmr ,dNh' 17,700 47,524 72,615 45,927 38,386 

úl=Kqï wdodhu 0 0 0 0 5,000 

m%d.aOk §ukdj -16250 -16250 -16250 -16250 0 

  1,450 31,274 56,365 29,677 43,386 

nÿ @ 30% 435 9,382 16,909 8,903 13,016 
 

 (,l=Kq 13)  

(b)  by; .Kkhg wkqj th remsh,a 48"746"000 l Okd;aul Y='j'w' ckkh lrk neúka 

fjkia lsÍu ms<s.ekSu ks¾foaY flf¾' 

  (,l=Kq 02) 

(uq¿ ,l=Kq 15) 

oyjk m%Yakh ioyd fhdacs; ms<s;=re:  
 (A) 

mßÉfþoh 4 - iïu; msßjeh iy úp,khka úYaf,aIKh 

 

(a) 
iDcq øjH ñ, úp,kh } ienE ksIamdokh (iïu; msßjeh - ienE ñ, )   

 wuq øjH A               = 114,800 (400 – 365) 

         =  4,018,000 F 

 

 wuq øjH B                = 8,648 (2,000 – 2,082) 

         = 709,136 A  

         = 4,018,000 F – 709,136 A 

                     = 3,308,864 F 
 

(,l=Kq 02) 
(b) 
 
Rcq øjH ñY%K  úp,kh = iDcq øjH j, iïu; ñ, [ (uq¿ ienE øjH Ndú;h x iïu; 

ñY%Kh) – (uq¿ ienE øjH Ndú;h x ienE ñY%Kh) ] 

 

A = 400 (123,448 x 
3

3.25
− 123,448 x 

114,800

123,448
) 

 = 400 (113,952 – 114,800) 

 = 339,200 A 
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B = 2,000 (123,448 x 
0.25

3.25
− 123,448 x 

8,648

123,448
) 

 = 2,000 (9,496 – 8,648) 

 = 1,696,000 F 

 = 339,200 – 1,696,000 

 = 1,356,800 F 

(,l=Kq 03) 

 

(c) 
iDcq øjH M,od úp,kh = iDcq øjHys iïu; ñ,  x [uq¿ iïu; øjH Ndú;h x iïu; 

ñY%Kh) – (uq¿ ienE øjH Ndú;h x iïu; ñY%Kh) 

 

A = 400 (122,200 x 
3

3.25
− 123,448 x 

3

3.25
) 

 = 400 (112,800 – 113,952) 

 = 460,800 A 

 
 

B = 2,000 (122,200 x 
0.25

3.25
− 123,448 x 

0.25

3.25
) 

 = 2,000 (9,400 – 9,496) 

 = 192,000 A 

 = 460,800 A + 192,000 A 

 = 652,800 A 

(,l=Kq 03) 

 

(d) 
Rcq Y%u wkqmd; úp,kh  = ienE meh ^iïu; wkqmd;h - ienE wkqmd;h&     

 = 27,400 (1,400-1,420) 

 = 548,000 A  

 
(,l=Kq 02) 
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(e) 
iDcq Y%u ld¾hlaIu;d úp,kh = whjeh.; wkqmd;h (iïu; meh – ienE meh) 

 = 1,400 (28,200-27,400) 

 = 1,120,000 F 

 
(,l=Kq 02) 

(f) 
ia:djr fmdÿld¾h úhoï úp,kh = whjeh.; ia:djr fmdÿld¾h úhou – ienE ia:djr 

fmdÿld¾h úhou 

 = 6,425,000 – 6,516,800 

 = 91,800 A 

 
(,l=Kq 02) 

 

(B) 

mßÉfþoh 01 - l<ukdlrK .sKqïlrKh ye¢kaùu" wod< msßjeh iy wjodkï iy 
wúksYaÑ;Ndjh hgf;a ;SrK .ekSu 

  
 A ksIamdos;h  B ksIamdos;h C ksIamdos;h 
úl=Kqï ñ, 180 240 260 

úp,H msßjeh (129) (173) (203) 

odhl;ajh                                51 67 57 

 

,dN mßud 

wkqmd;h 
= 

(51 x 240) + (67 x 180) + (57 x 180) 
X 100% 

(180 x 240) + (240 x 180) + (260 x 180) 

    

 
= 

12,240 + 12,060 + 10,260 
X 100% 

 

43,200 + 43,200 + 46,800 

    

 

= 34,560 X 100% 

  133,200  

                          =  25.9% 
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iuÉfþok ,laIh  

úl=Kqï j,ska 
= 

(15 x 240) + (22 x 180) + (30 x 180) 

0.2596 

   

 
= 

3,600 + 3,960 + 5,400 

 

0.2596 

   

 

= 12,960 

 = 

0.2596 

Rs. 49,923,000 

 

 

A    ksIamdos;h                          =   
𝟒𝟗,𝟗𝟐𝟑 𝒙  

𝟒𝟑,𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟑𝟑,𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟖𝟎
  

 
                                                   =  tall 89,951  
  
 

B    ksIamdos;h                        =   
𝟒𝟗,𝟗𝟐𝟑 𝒙  

𝟒𝟑,𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟑𝟑,𝟐𝟎𝟎

𝟐𝟒𝟎
  

 
                                                   = tall 67,464  

 

 

C  ksIamdos;h                           =   
𝟒𝟗,𝟗𝟐𝟑 𝒙  

𝟒𝟔,𝟖𝟎𝟎

𝟏𝟑𝟑,𝟐𝟎𝟎

𝟐𝟔𝟎
  

 
                                                   =  tall 67,464  
 

 (,l=Kq 06) 

(uq¿ ,l=Kq 20) 
 

 

 

 
C fldgfiys wjidkh 
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Notice:  
These answers complied and issued by the Education and Training Division of AAT Sri Lanka constitute 
part and parcel of study material for AAT students.  
These should be understood as Suggested Answers to question set at AAT Examinations and should not 
be construed as the “Only” answers, or, for that matter even as “Model Answers”. The fundamental 
objective of this publication is to add completeness to its series of study texts, designed especially for 
the benefit of those students who are engaged in self-studies. These are intended to assist them with 
the exploration of the relevant subject matter and further enhance their understanding as well as stay 

relevant in the art of answering questions at examination level.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

© 2021 by the Association of Accounting Technicians of Sri Lanka (AAT Sri Lanka). All rights reserved. No 
part of this document may be reproduced or transmitted in any form or by any means, electronic, 
mechanical, photocopying, recording or otherwise without prior written permission of the Association of 
Accounting Technicians of Sri Lanka (AAT Sri Lanka) 


